

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Кемеровская область
Научная библиотека
ГАЗ-ТЮМЕНЬ
ФОИ

СЕЛЬСКАЯ ПРАВДА

ОРГАН НОВОКУЗНЕЦКОГО РАЙКОМА КПСС
И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания 29-й

№ 66 (3125)

Суббота

3

июня

1967 года

Цена 2 коп.

Близится пора сенокосная

А звеньев-то нет

Близится сенокос — пора создания прочной кормовой базы. Все ли готово?

Несколько отставали с ремонтом сеноуборочной техники бедаревцы. Чтобы подтянуть, помочь им, дирекция направила с центральной усадьбы в Бедарево опытного ремонтника — механика Е. В. Демина, которому удалось быстро направить усилия механизаторов в нужное русло. Сегодня в этом отделении отремонтированы все конные и тракторные сенокосилки, часть граблей.

Главный инженер совхоза т. Дорофеев рассказывает о том, что ремонт сеноуборочной техники ведут во всех отделениях. Около 70 процентов сенокосилок уже готовы к работе. Совхоз получил четыре двухбруссные сенокосилки КДП-4, которые будут использоваться на косовице многолетних трав.

На центральной усадьбе совхоза мы видели шесть новых тракторных тележек. Их намечают использовать в дни сенокоса: грейферный погрузчик подберет и уложит в тележку сгребенные валки или копны. Скирдовать сено будут лишь рядом с фермами.

Подготовить технику — это еще не все. Нужно подобрать людей, которые могли бы производительно использовать ее, разъяснить людям очередные задачи. Но, к сожалению, этим вопросом до сих пор никто не занимался. В прошлом году в совхозе было шесть механизированных звеньев. Сколько будет нынче, кто в них войдет, как распределится техника, пока остается загадкой.

До начала сенокоса осталось немного, но и за это время можно укомплектовать звенья, довести до них задания, выработать условия соцсоревнования.

М. МИХАИЛОВ.



Ремонт пусковых двигателей, коробок передач и фрикционов для сельскохозяйственных машин в колхозе им. Димитрова выполняют Николай Иванович Рябинин и Алексей Михайлович Зернов. Опытные механизаторы быстро и качественно ремонтируют или заменяют вышедшую из строя деталь, советуют, как обнаружить неисправность во время эксплуатации машины. У их верстаков можно часто увидеть трактористов, которые консультируются по вопросам ухода и ремонта агрегата в поле.

Сейчас они готовят технику к сенокосу, к уборке урожая.

Оба коммунисты, ударники коммунистического труда, учатся. Н. И. Рябинин был слушателем начальной политической школы, А. М. Зернов заканчивает восьмой класс вечерней школы.

На снимке: Н. И. Рябинин (слева) и А. М. Зернов.

Фото В. Кирьянова.

Чем тушить зеленый пожар?

Во втором отделении совхоза «Осипниковский» около 200 га картофеля сплошь покрылись сорной растительностью — мышьяком, осотом. Картофелевод Виктор Мошков обеспокоен — пора полным ходом наступать на сорняки, уничтожать их, а дирекция; а на складах «Сельхозтехники» есть культиваторы. Но совхоз решил «сэкономить» средства, обойтись старыми почвообрабатывающими орудиями. А во что обойдется зеленый «пожар»?

В первом отделении в междурядьях капусты образовалась плотная почвенная корка. Ее латает старый культиватор, надо разрушить, сделать первое окучивание. Каким орудием — а мало пользы от этих забот. Помощи-то ему не оказывает инженерно-техническая служба. Не волнуется и показали, как в совхозе «При-

томский» приварили к лапкам культиватора небольшие огвальчики. Агрегат одновременно уничтожает сорняки и ведет окучивание. Инженер из Осиныхников даже подарили одну гаеку лапку как образец для изготовления подобных в своем хозяйстве. Осиныхниковцы берегут ее как сувенир.

Даже имеющуюся технику здесь используют плохо. В хозяйстве есть три дождевальных установки, две насосные станции, сотни метров труб. А по-

севы не получают влагу. За май здесь сумели полить лишь один гектар капусты.

На полях совхоза «Осипниковский» разгорается зеленый пожар. Главному агроному совхоза т. Плющ надо серьезно подумать над тем: не придется ли по «опыту» прошлогоднему списывать посевы овощей из-за того, что вовремя не предотвратили зеленый пожар.

П. ПОЛТОРЫХИН,
агроном сельхозуправления.

В школах начались экзамены



На экзамене по литературе в 10-м классе Сосновской средней школы.
Фото В. Кондрашова.

С контрольной справились

КУЗДЕЕВО. Нарядным выглядит класс средней школы. На окнах шторы, на полу дорожки, на столе — яркие букеты полевых цветов. Обстановка праздничная и деловая. Первый в своей жизни сдают экзамен восьмиклассники. Впереди у них будет еще много экзаменов: школьных, трудовых и всяких.

математику письменно. В классе тишина. Ребята вспоминают формулы, варианты решения задач. Преподаватель математики Наталья Ивановна Черепанова облегченно вздыхает, когда экзаменационная комиссия проверяет контрольные: справились все. А такие, как Надя Петрова, Виктор Федин, получили отличные оценки.

Любимая тема

АТАМАНОВО. Ребята притихли. Их волнует: какая будет тема сочинения. Называют первую: «Ленин — пролетарий вожак» по произведениям М. Горького и В. Маяковского. О любимом Ильиче берутся писать Виктор Глебов, Эмма Боргер и другие. Некоторым понравилась тема «Достроите коммуну из света и стали рес-

публики нашей сегодняшний житель» по произведениям современных писателей.

Прошли первые волнения. Теперь приходит спокойствие и деловая обстановка.

Предварительная проверка показала, что содержание сочинений и грамотность учащихся Атамановской средней школы неплохие.

Победитель соревнования

Во втором квартале 1966 года Кузедеевским лесхозом было освоено выпуск подрозетника. В прошлом году, хотя отсутствовало новое оборудование, цех почти достиг проектной мощности — 6 млн. штук. А за четыре месяца этого года цехом выпущено 1920 тыс. штук подрозетников при плане 1 миллион 600 тысяч.

Цех подрозетника стал победителем в социалистическом соревновании цехов и лесничеств Кузедеевского лесхоза за первый квартал. Взяты социалистические обязательства: добиться звания коллектива коммунистического труда и выполнить годовой план к 50-й годовщине Советской власти.

А. ХАМЕНУШКО,
директор Кузедеевского лесхоза.

Большинство на 4 и 5

СИДОРОВО. — Первый экзамен показал неплохие результаты, — говорит завуч школы Зоя Яковлевна Нигровская. — Экзамены сдавали два восьмых класса: один писал изложение, другой — математику.

Особенно порадовали те, кто сдавал математику. Семеро получили 5 и 11 — 4. В числе отличников Нина Калашникова, Таня Нигровская, Люда Щеглова и другие.

СВОДКА О НАДОЯХ МОЛОКА НА 1 ИЮНЯ (в килограммах на фуражную корову)

Совхозы:	
«Сидоровский»	13,0
«Безруковский»	11,4
«Осипниковский»	10,9
«Партизан»	10,9
«Сосновский»	10,4
«Притомский»	9,9
«Кузедеевский»	9,2
«Ильинский»	9,1

Колхозы:	
им. Димитрова	13,6
«Вперед»	11,2
По управлению:	11,0

СВОДКА О ХОДЕ ПОСАДКИ ОВОЩЕЙ НА 1 ИЮНЯ (в процентах к плану)

Совхозы:	
«Кузедеевский»	100,0
«Партизан»	100,0
«Ильинский»	61,9
«Сидоровский»	59,0
«Осипниковский»	48,3
«Притомский»	40,0
«Сосновский»	35,0
«Безруковский»	27,8

По управлению:	
«Вперед»	47,0
им. Куйбышева	61,6
«Садопарковый»	59,3
Совхоз № 5	49,0
«Металлург»	46,3
«Берензасс»	28,7

Совхоз «Кузнецкий»	сведе-
ний не представил.	

Шестой Всесоюзный съезд ДОСААФ.

МОСКВА. (ТАСС). В Большом Кремлевском дворце работает VI Всесоюзный съезд Добровольного общества содействия армии, авиации и флоту.

На повестке дня съезда: отчетный доклад Центрального комитета ДОСААФ, отчетный доклад Центральной ревизионной комиссии ДОСААФ, выборы центральных органов ДОСААФ.

Горячими аплодисментами delegatы и гости встретили приветствие Центрального Комитета КПСС съезду, которое огласил секретарь ЦК КПСС И. В. Калинин.

С отчетным докладом ЦК ДОСААФ выступил председатель ЦК ДОСААФ генерал-армии А. Л. Гетман.

МОСКВА, 1 июня. (Корр. ТАСС). Сегодня продолжает работу VI Всесоюзный съезд Добровольного общества содействия армии, авиации и флоту.

На утреннем заседании в прениях по отчетным докладам Центрального комитета и Центральной ревизионной комиссии ДОСААФ выступил председатель Белорусского республиканского комитета общества В. Н. Савин.

Бурными аплодисментами встретили делегаты выступление посланца герояического вьетнамского народа — руководителя делегации Государственного комитета по делам культуры и спорта при Совете Министров ДРВ Гго Лиона.

Обсуждение отчетных докладов продолжается.

ОТ БИРЮСЫ
ДО ПРОЛИВА
ЛАПЕРУЗА

Дальний десант на север готовят иркутские электрифициаторы. С подъездами путей промышленной базы отправлено несколько вагонов с оборудованием и техникой для прокладки высоковольтной линии электропередачи Якутск — радицентр — Намцы. Эта линия сооружается в связи со строительством новой Якутской ТЭЦ. Работы ведутся на огромной территории — от реки Бирюса в Иркутской области до пролива Лаперуз в Сахалине. В юбилейном году электрифициаторы введут в эксплуатацию около двух с половиной тысяч километров высоковольтных линий электропередачи.

ОЗЕРА
С ЖЕЛЕЗНЫМИ
«ЩИТАМИ»

Своеобразные железные «щиты» подарила природа озерам Кулькуль и Талдыкуль, расположившимися в привольных Тургайских степях Казахстана. Под илистым дном этих водоемов глубина — полтора — два метра обнаружены заливы магнетитов. Стоит только осушить эти озера и до руды — рукой подать. Первые скважины показали, что сырье для домен здесь расположено всего в 25—250 метрах от поверхности.

БАРХАТ... ИЗ ТАЙИ

В Приморье началась сбор коры амурового бархата — пробкового дерева. На многих километрах в таежную слухомань протянулись легкие тропы заготовителей. По горным рекам на плотах и лодках пробковая кора доставляется на Хабаровский экспанзионный завод, который вырабатывает легкий изолационный материал для нужд промышленности.

СЕЛЬСКАЯ ПРАВДА
3 июня 1967 года
2-я стр.

Тот самый оселок

Весна. С большим нетерпением ожидали ее в совхозе «Кузедеевский». При первой возможности механизаторы приступили к выборочным полевым работам. Красное знамя было вручено на рабочем собрании.

Присуждение знамени. Вопрос решается рабочим комитетом. При этом имеется в виду не только проценты выполнения задания. Наряду с показателями количественного порядка учитываются и качество выполненных работ. На заседании рабочего комитета всегда приглашаются главный агроном или агроном-семеновод. Они, как правило, вооружены последними данными по качеству. Требование к качеству обычно не вызывает нареканий, недовольство в колLECTИВАХ. Если

на весенне-посевной период специалисты с участием широкого круга рабочих были разработаны в brigadaх, на отделениях мероприятий по проведению сева. Партиком, рабочим и дирекция руководили этой работой.

Механизаторы взяли обязательства в честь 50-летия Советской власти.

Как мы руководим соревнованием? Какие формы используем? Каждую пятницу подводим итоги работы в поле. Победители — оформляем Доску почета, и на нее заносятся имена лучших тружеников хозяйства. Дирекция совхоза в своих приказах также отмечает лучших из лучших.

Усиление внимания партийных организаций совхоза труду механизаторов позволило нам полевые работы провести в сжатые сроки и с высоким качеством.

Мы далеки от мысли, что называемые примеры из практики руководства соревнованием исчерпывают все многообразие ее форм. Нет, конечно. Например, как это правильно отмечал газета «Сельская правда» в корреспонденции «Учетный лист отставшего», мы не всегда при вручении вымела, знамени, премии отмечаем, что рядом кто-то отстал.

ОБСУЖДАЕМ СТАТЬЮ «ФЛАЖОК НА ТРАКТОРЕ»

ОТЧЕГО СТАРЕЮТ СИБИРСКИЕ СЕЛА

В кабинет директора Атамановской средней школы Н. В. Гришина робко поступали. Водил парень. Ростом, крепким. На стол ложился заявление.

«Насчет выдачи документов», — пояснил он. Директор внимательно взглянул на парня. И без слов было ясно Николаю Васильевичу: у девятиклассника Виктора А. двойка по литературе.

— Пойду работать! — отрезал Виктор.

Куда — директор школы не спросил, но попытался побеседовать с молодым человеком о старании и усидчивости. Словами были тысячи раз спущенные, но тут же просто не обйтись. Спросил, как реагируют на его уход из школы родители. Виктор: «Сказали — как хочешь».

Как хочешь... Это значит, сам думай. Сам строй свою будущую. Сам с собой советуйся. Но есть ли у шестнадцатилетнего человека житейский опыт, и, наконец, кто гарантирован от ошибок, просмотров?

Семья всегда была тем полнокровным сосудом, в котором пытал сыновья корни. Можно вспомнить о потомственных семьях горняков, хлеборобов. Со старшинами советуются. Это прописная истинка, и пренебрежение ей выливается порой в трагическое.

Итак, парень бросает школу. Для педагогического коллектива своего рода «ЧП», а для семьи «как хочешь».

Встреча, разговор у директора школы, наводили на некоторые мысли.

Как построили свою жизнь, по какому пути пошли прошлогодние выпускники школы? Из числа окончивших восемь классов поступили в девятые Атамановской средней школы 51,4 процента, в технические курсы — 8,6, профтехучилища — 25,8, работают — 14,2. Из десятиклассников только пятеро учатся в высших учебных заведениях, двадцать — в техникумах. Работают — девятнадцать.

Итак, результат получается, что более 30 человек из прошлогоднего выпуска пошли работать. Куда? Этот вопрос большой закорючкой встал перед мной.

Инспектор отдела кадров совхоза «Притомский» А. А. Шарыпов ответил:

— У нас в совхозе, именно в сфере сельскохозяйственного производства, работают только случай с другим Владимиром — Свергниным и Шербининым. Все не нравилось этим ребятам. То механизм — наставник.

Исполкомы сельсоветов проводят «Дни депутатов»: инструктируют народных избирателей, спрашивают их с решениями парламентских и советских органов, с очередными задачами местных Советов.

В. ГРИГОРОВИЧ.

Сельских Советов

деревенскими жителями договоры на расчистку 258 гектаров щахтных колодьев, в Большеуцком сельсовете Кингисеппского района проведен водопропуск.

Боеспособность и авторитет каждого сельского Совета определяются прежде всего степенью участия всего местного населения в проводимых мероприятиях. В нашей области побывали на животноводческих фермах совхоза, вскрыли недостатки в уходе за скотом. Итоги проверки обсуждались на сессии сельсовета. И это также пошло впрок работникам совхоза.

Сельскохозяйственное производство — далеко не единственная работа сельских Советов. Одной из главных их задач является удовлетворение нужд и запросов трудящихся.

Активное участие в строительстве новой деревни, в ее благоустройстве принимает сельское население. Методом народной стройки в Мотовиловском сельсовете Киринского района возведена начальная школа, в Рождественском сельсовете Гатчинского района — поликлиника и 16-квартирный дом для ветеранов. В Лесовильском сельсовете Всеволожского района клуб в Минском сельсовете Лужского района отремонтирована 10-километровая дорога,

на сходах держат ответ все, кто нарушает порядок, попирает нормы общественной жизни. Постановления сельских сходов, как правило, имеют непрекращающийся авторитет для населения, для руководителей колхозов и совхозов.

Плодотворность в деятельности сельских Советов зависит от активности депутатов, от повышения их роли на производстве. В этом году избраны депутаты сельсоветов более семи



Овощеводы совхоза «Садопарковый» обязались получить по 170 центнеров свеклы с каждого из 10 гектаров. И настоящим добиваются этого. Входы еще только показались, а уход за ними уже идет вовсю.

На снимке: идет опрыскивание дустом растений против сельскохозяйственных вредителей.

НА МЕЖДУНАРОДНЫЕ ТЕМЫ

Мужество Вьетнама и безрассудство Вашингтона

Сейчас подходит к концу так называемый «сухой сезон» во Вьетнаме. Стремясь как-то оправдать свои неудачи, американские командование придумало «теорию сезона» в военных действиях. Десятка, армия Освобождения лучше входит в горы в первый дождь, когда действия американской авиации скованы плохой погодой. Это фальшивую американскую «теорию» уже давно опровергли сама южновьетнамская действительность.

В нынешний «сухой сезон», как и в предыдущий, американские войска не смогли прорвать скользко-бульбушами военных операций. Между тем армия Освобождения нанесла целый ряд мощных ударов по противнику. Они запрещают ввод в демилитаризованную зону каких-либо войск и создание там военных опорных пунктов. Вашингтон, отдавший приказ о вторжении в демилитаризованную зону, еще раз показал, что он во что бы то ни стало хочет захватить южновьетнамские сражения с участниками США. Американские войска вышли на берега пограничной с Северным Вьетнамом реки Бенг-Хай.

Эта американская авантура сопровождалась усиленiem воздушной войны против ДРВ. В последние недели американские бомбардировщики иногда в несколько часов нанесли удары по аэродромам на территории Южного Вьетнама. Американские интэрвенты и их сиагонские подручные чувствуют себя там словно в огненном кольце.

Стремление Вашингтона расширить войну во Вьетнаме соединяется с его попытками нанести удары по национально-освободительной армии. Между тем армия Освобождения нанесла целый ряд мощных ударов по противнику. Она продолжает контролировать четыре пятьдесят территорий Южного Вьетнама. Американские авиации скованы плохой погодой. Это дважды опровергнуло американскую «теорию» утечек.

За период с октября 1966 года по апрель 1967 г. южновьетнамские патриоты выиграли около четырех тысяч сражений, в которых погибли более 30 человек из прошлогоднего выпуска. То ли надеялся быть «заплечником» опытных механизаторов, то ли не совсем достаточно привык навыки работы в училище. Совхоз деньги затратил, годами учил за свой счет, а те собрали чемоданы и уехали.

Итак, парень бросает школу. Для педагогического коллектива своего рода «ЧП», а для семьи «как хочешь».

В. ХАРЬКОВ.
(ТАСС)

Сила и авторитет

ИЗ ПЕРЕДОВОГО ОПЫТА

СОСНОВКА. Начался отлов карпа в прудах совхоза «Сосновка» и зарыбление новых сделанных прудов, за

ванных свыше 30 гектаров.

В сосновых прудах будет около 400 тысяч карпов. В этом же году в пруду-питомнике планируется получить не менее 250 тысяч штук малых, почти половины из которых пойдет для продажи другим совхозам.

Сейчас уже отловлено более 50 центнеров карпа. Каждый из семи прудов совхоза будет получено около 50—60 тонн свежей рыбы. Экономисты подсчитали: реализовано рыба, совхоз в один год восместит все затраты, вложенные в строительство новых прудов, хотя ссуда отпускалась на 10 лет.

Доходная отрасль.

На снимке: идет итоговое занятие семинара. Фото В. Кондрашова.

ПОДАРОК ЛЕНИНУ

Активно проходили занятия в теоретическом семинаре по изучению произведений В. И. Ленина по философии в Кузедеевской восьмилетней школе. Руководитель семинара — лектор общества «Знание» А. И. Бочкарев.

На снимке: идет итоговое занятие семинара.

Фото В. Кондрашова.

Ф. НОШАРА.

Литературная страница

С. ТОРБОКОВ

Мой истинный друг

ПОСВЯЩАЕТСЯ Я. К. ТЕЛЬГЕРЕКОВУ

По разным тропинкам

блуждали

В мальчишечи наши года.

Таежные хмурые дали

Лежали меж нами тогда.

Ни след, ни лыжня у сугроба

Никак не сходились во мгле,

Хотя следопытами оба

Росли на одной мы земле.

Лишь в юности тропки

скрестились,

При свете октябряских

лучей.

Без клятвы мы с ним

подружились,

И не было дружбы прочней!

Он мне оказал не услугу —

Отвел он от парня беду.

Навек благодарен я другу

За путь, по какому иду.

Бывало мне трудно порою,

Но дружбы светил огонек,

Когда, окружен детворою,

Ступал я за школьный порог...

И вдруг со змеиной головкой

Мелькнул человек на пути.

Наветом, хитрейшей уловкой

Сумел он друзей развести.

Надолго я стал сиротою,

Как будто остался без рук...

В морщинах, с седой головой

Недавно вернулся мой друг.

— О, Яков Кузьмич!

Не айна* ли,

Не тень ли твоя предо мной?

Живым уж тебя не считали.

Ну, здравствуй — эзенме**,

родной!

Взволнован сердечным

приветом,

Всем руки признательно

жмет.

— Ну, как ты? — Не стоит

об этом...

Живой я! Что было — не

в счет.

Встречались под утренней

зорькой —

Уж новые краски горят.

В печали и в радости горькой

Подкрался вечерний закат...

Виновнику нашей разлуки

Вовек не смогу я простить!

На голову этой гадюке

Хотелось бы мне наступить.

Пусть слово об истинном

друге

дохнет на злодея огнем!

Пройдя сквозь житейские

выюги,

Мой друг не забудет о нем...

Перевод с шорского

М. Небогатова.

*) Айна — нечистая сила (шорск.).

**) Эзенме — приветствие.

Гость попал в беду...

Очевидцем этой удивительной истории, которая произошла недавно в пос. Усть-Нарык, я не был. Мне рассказала ее домохозяйка Зоя Федосеевна Виль.

Поздним вечером увидела она в реке Нарык в гавани среди леса тонущую лошадь. Зоя Федосеевна, задыхаясь, побежала скорее домой.

— Что случилось? — не дожидаясь ее рассказа, спросил муж.

— В Нарыке тонет чья-то лошадь...

БЕСПОКОЙНАЯ должность инженера «Сельхозтехники» забросила меня в глубокое таежное село. Квартировал я в маленьком домике с голубыми ставнями, у одиночной старушки Марии Прохоровны Тютенковой. Она поселила меня в боковушке.

Вам, видимо, знакомо убранство таких комнатушек. Поля в них чисты, покрашены, устланы домоткаными половиками. Швейная машина, накрытая тюлем, пара старинных гнутых стульев и кровать с преогромной периной, на которой спал в последний раз бог знает кто и когда. Вот и вся обстановка. Над кроватью висит kleenчатый ковер с феями и лебедями, а еще выше два портрета в деревянных рамках: он и она, снятые в молодые годы. На их лицах застыла чинная торжественность, с такой могли сниматься, кажется, только в старые годы.

Разумеется, у хозяйки хранится еще и альбом с фотографиями. Если вы сумеете расположить ее к себе, она покажет альбом и при этом сопроводит фотографии таким подробным объяснением, после которого останется впечатление, будто перед вами глазами пролистали от корки до корки книгу, населенную людьми интереснейшей, порой трагической судьбы.

После напряженной беготни по совхозным мастерским я любил отдыхать в этой уютной комнате. За окном надрывно воет метель, а ты листаешь томик Есенина и слышишь, как хозяйка позванивает на кухне посудой. Вот-вот зовет певучим голосом:

— Володя, идите пить чай...

После чая мы усаживались у телевизора. У старушки было старое кресло, оббитое зеленым плюшем.

— Находились за день, ноженьки-то, поди, ноют, — добродушно говорила она, пододвигая мне кресло. — Садитесь вот.

— Что вы! — возражал я. — Мне и на стуле хорошо.

Наши препианья кончались тем, что Мария Прохоровна уступала. Я пододвигал к креслу табуретку, она вытягивала ноги, и я укутывал их одеялом. Она всякий раз смущенно противилась, но я знал, что это ей приятно.

После телевизора я чуток сидел над чертежами и ложился спать. На улице жутко гудел ветер, хлопал ставнями. Казалось, воры лезут в дом. А за теплой печкой пел сверчок, и терпкий запах миндаля слегка щекотал нос.

Готфридович быстро оделся и пошел звать на помощь соседей. Вальщики леса А. П. Юстус и М. А. Стародумов не заставили себя ждать. Вместе с Валентином Готфридовичем они быстро побежали к реке. На противоположном берегу Нарыка их голоса услышал лесоруб Ф. Д. Кибе. Федор Давыдович сообщил о случившемся лесничему Г. З. Дмитриеву и вместе с ним поспешил на помощь.

К тому времени на берегу собралась большая толпа.

Однажды, засыпая, я услышал глухой, словно доносившийся из-под земли петушинный крик: ку-ка-ре-ку. Спустя минутку опять: ку-ка-ре-ку!

— Мария Прохоровна, мне петух приснился. К чему бы это? — улыбаясь, спросил я наутро.

— И мне всю ночь спать не дал, горлопан этакий, — спокойно сказала она.

— Как! — удивился я. — Неужели... у вас в доме живет петух?

— Живет, — подтвердила она с комичной сокрушенностю. — Я его молодого взяла у соседки. Мои курицы не слушались его первое

На конкурс
„Наш современник“

ло скучно и приходилось хитрить. Стоило мне крикнуть по-петушиному, и он «заводился».

Скоро, однако, он заподозрил подвох и перестал мне откликаться. Ведь я неважно имитировал петушиное пение

Обманчивый март сыграл со мною злую шутку. Добираясь из района в село, я провалился в снег, набрал полные сапоги ледяной воды. Вечером меня свалил сильный жар. Как во сне, помню белый халат врача, тупую боль от уколов и тревожные глаза Марии Прохоровны...

Когда я очнулся, опять увидел эти глаза. И опять горела в них упрямая надрывная тревога, немного смущавшая меня. Она сидела у изголовья и в руках держала чашку с бульоном.

— Ну, оклемался? — ласково спросила она. И облегченно вздохнула:

— Слава тебе, господи.

Два дня она поила меня чудесным бульоном. Мне казалось, что он помогал лучше всех лекарств.

— Тетка Марья, я что-то не слышу петуха, — сказал я как-то.

Она молчала.

— Почему он не поет? — тревожно спросил я.

— Нет больше петуха. Отпел, — просто сказала она.

Больше я не притронулся к чашке с бульоном. И было грустно, что больше я не услышу задорного: ку-ка-ре-ку!

В. ШЕВЦОВ.

Мелодии Баку летят в Париж

22-летний студент бакинской консерватории Полад Бюль-Бюль оглы в течение года стал популярным композитором и исполнителем собственных песен. Их с успехом исполняют также Муслим Магомаев, болгарин Эмил Дмитров, Эмиль Горовец, Лариса Мондрус.

12 тысяч радиослушателей назвали лучшей его песни «Ты и я» в июне прошлого года.

Парижский шансонье Франсис Лемарк, увезший из Баку магнитофонные записи произведений Полада, познакомил с ними французских радиослушателей.

Песни Полада написаны в модных ритмах, но в основе их лежат азербайджанские народные мелодии.

Молодой композитор — сын видного азербайджанского певца народного артиста СССР Бюль-Бюль (1897—1961), мечтавшего о композиторской карьере Полада.

ГРИБЫ В САДУ

В закарпатских селах появились первые грибы — сморчки. На фоне прошлогодней листвы хорошо заметны их светло-желтые складчатые шляпки. Стоит только нагнуться, и ароматный гриб в корзинке.

Учителю-биологу Иосифу Чакко из села Липово настолько понравились сморчки, что он решил развести их в своем саду. Разбросал по земле кусочки старых грибов и прикрыл их хвоей. Теперь И. Чакко, не выходя за окопицу, собирает урожай — в среднем полкилограмма с квадратного метра.

(Корр. ТАСС).
Закарпатская область.



В солнечный день.
Фотоэтюд В. Кондрашова.

Дождик

Листья вянут. Жарко очень.

Разморило, нет уж сил.

Тучи ходят. Дождь бы к ночи.

Хоть бы чуточку смочил!

Тучи гуще. День темнее,

Ветерок зашевелил,

Завихрил, подул сильнее,

Дождик брызнул и полил.

Частый, крупный

Шиль прихлопал.

Пляшет в лужах, как шальной.

По траве, цветам протопал

Долгожданный, дорогой...

ЗЕВАКИ И СЛОНО

Обувальне, неповоротливое, неуклюжее человечека нередко говорят, что он похож на слона в посудной лавке. Однажды богатый англичанин решил проверить, как в действительности будет вести себя слон в посудной лавке. Предварительно договорившись с владельцем одного из лондонских посудных магазинов, он взял из зоопарка на прокат слона и провел огромное животное в тесный торговый зал. Слон вел себя крайне осторожно: мягко передвигаясь по лавке, он не разбил ни одной чашки.

Однако, как обычно в случае какой-либо сенсации, в лавку хлынула толпа зевак. Они держались совсем не так, как меланхоличный владыка д